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	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



声明：本资料由 考试吧（Exam8.com） 收集整理，转载请注明出自  http://www.exam8.com                          

服务：面向较高学历人群，提供计算机类，外语类，学历类，资格类，会计类，工程类，医学类等七大类考试的全套考试信息服务及考前培训.

2010年中考地理模拟试题（八）
Ⅰ 选择题
一、将自己满意的答案选出来（每小题只有一个正确的答案，并填到答案栏里）（每小题1分，共20分）
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图1圆圈a、b、c分别代表赤道、回归线、极圈，图中箭头为从极地上空看地球自转方向。据此回答1～2题。
 

1.关于c线描述不正确的是　
 

A.南极洲几乎全部在c线以内　　B.c线的纬度为高纬度

C.c线以内属于寒带　　　　　　D.这里阳光斜射厉害，一段时间光线在地平线下

 

2．当太阳直射b线时，济南可能有的现象是

 

A.蝉鸣林更幽　　B.草色遥看近却无　　C.千里冰封，万里雪飘　　[image: image11.jpg]


D.清明时节雨纷纷

 

读图2某地平均气温等温线图，完成3～4题。
 

3.甲、乙两地的相对高度可能是

 

A.1000～1667m 　 　B.1333～2000m 

C.1333～1667m　　　D.1667～2000m

 

4.对甲、乙两地地理特征描述正确的是

 

A.甲、乙两地之间为鞍部　　　B.甲地为盆地，乙地为山地

C.甲地气温日变化较乙地大　　D.图中等温线分布规律的主要原因是纬度位置

 

一考察团从旧金山出发，沿直线横穿美国到达纽约，读下面（图3）沿考察路线所作的[image: image12.jpg]


剖面图，完成5～6题。
 

5.考察队的起点在图中的位置是　　　
 

A.a　　B.b　　C.d　　D.e

 

6.下面描述正确的是　　　
 

A.考察团先在旧金山的影视基地──-好莱坞游览了一天

B.考察队员克服艰险，登上世界上最高的山系──-科迪勒拉山系

C.进入广阔的平原，后他们来到位于苏必利尔湖畔的芝加哥市

D.在纽约港，队员们发现一艘满载热带农产品归来的轮船

 

图4为各洲重要的山脉，根据图中信息，完成7～8题。
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7.对图①～④中地理事物的判断，正确的是　　　
 

A.①所在国煤、铁、石油资源丰富，工业和城市多分布在该山以东

B.②是世界上最高最大的高原

C.③山脉是美洲最高大的山脉

D.④国居民和城市分布在东南沿海

 

8.下面对①～④四地所在国描述正确的是　　　
 

A.①、③两国跨越两大洲

B.四地所在国的首都都是本国最大的城市

C.四国都是地广人稀的国家

D.四地都在东半球、北半球

 

下表是两国人口数据统计表，回答9～10题。
  
 

9.对A国所在大洲描述正确的是　　　
 

A.气候常年温和湿润，地形以高原山地为主

B.地形南北纵列分布，中部有面积广的大自流盆地，种植大量的水稻

C.号称“热带大陆”“高原大陆”“干旱大陆”

D.分布有世界上工业最发达的国家，是世界高新技术产业的先驱和典范

 

10.B国最可能分布在　　　
 

A.南亚　　B.西欧　　C.北非　　D.拉丁美洲　　　

 

认真观察下面四幅图，回答11～12题。
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11.关于四省位置特点，正确的说法是　　　
 

A.位置偏西的是③，偏东的是④

B.纬度最高的是②，临海的是③

C.有热带分布的是①、②

D.与四川省相邻的是①、③

 

12.关于四省的地理特征，描述正确的是　　　
 

A.位于西部大开发战略中“西部”的省是①、③

B.一位外国朋友要考察我国少数民族风情，我们建议他去①省

C.能源相对短缺的省是②、③

D.我国目前在建的最大的水电站所在的③省，辖区内也有我国最大的油田

 

图5中西侧的山脉和东侧的河流构成了我国重要的地理界限，按要求完成13～14题。
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13.山脉东侧的河流是　　　
 

A.黄河　　B.淮河　　C.长江　　D.珠江

 

14.作为重要地理分界线，该线南北地理差异很大，下列说法正确的是　　　
 

A.该线以北河流冬季结冰，影响了繁忙的水运

B.该线以南以水田为主，种植水稻、大豆、甜菜

C.该线以北戏剧唱腔委婉，园林小巧玲珑

D.该线以南屋顶坡度大，墙体高大

 

据报道，2000年12月3日长江沿岸26个城市市长提出，要将长江建成具有重要影响力的“大河产业带”。据图6回答15～16题。
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15.对图中五个沿江城市描述正确的是　　　
 

A.除南京外，其它城市都有汽车工业

B.不是依靠河流，而是靠资源发展起来的城市是攀枝花市

C.对长江流域有辐射和带动作用的城市是重庆市

D.上海成为钢铁基地的原因是原材料丰富

 

16.关于长江，下列说法正确的是　　　
 

A.南水北调将使西北和华北地区的人们喝上长江水

B.长江上游山区的水体污染严重

C.“万里长江，险在荆江”，荆江江段水患严重，需用加固堤坊予以解决

D.长江流域酸雨污染最严重的地区是华南地区

 

17.不符合我国“东南地区多，西北地区少”这一分布规律的是　　　
 

A.水资源的分布　　B.人口的分布　　C.降水的分布　　D.太阳辐射热量的分布

 

2006年2月26日，我国第22次南极科学考察队从中山站出发，乘“雪龙号”科考船启程回国，路经长城站，并于3月28号抵达上海。据此回答18～20题。
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18.科考队沿途要经过几个温度带　　　
 

A.2个　　B.3个　　C.4个　　D.5个

 

19.科考队员在南极可能遇到的危险有　　　
 

①积雪覆盖着冰隙，随时有可能吞没队员　②酷冷的天气给队员留下无情的冻伤　③整个南极地区碰不上任何人，无法求援　④随时都会遇到白熊的袭击　⑤暴雪迎面扑来，看不清路线

 

A.①②③　　B.①②④　　C.①②⑤　　D.②③④

 

20.下列说法错误的是　　　
 

A.中山站在长城站的东南方

B.科考队要经过德雷克海峡

C.从乔治王岛按地球自转方向航行一周，依次要经过太平洋、印度洋和大西洋

D.南极最厚的冰层冰穹A与珠穆朗玛峰的相对高度为4751.43米
Ⅱ综合题（20分）
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21.利用经纬网定位,是我们应具备的能力，针对下图中M、N、P、Q、X五点,运用你所学的地理知识和掌握的地理技能解决以下问题。（3分）

 

（1）2001年9月11日美国遭受恐怖袭击，图中与美国打击恐怖主义最近的地点是　　　。（填字母）

 

（2）地处印度洋的一点是　　　，假如一艘轮船行驶在这一点时，突然发现船上起火，船长应怎样准确报告轮船的位置　　。　
 

（3）图中各点所在经线穿过陆地最少的是　　　。

 

（4）与N地气候类型相似的点是　　　,沿N一直向正南达到的地区气候特点是　　　。

 

22.比较法是学习区域地理常用的方法之一，由以下三个国家任选两个，对其在自然地理或人文地理特征加以比较，将异同点填到下面横线上。（共5分）
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（1）你认为描述一个国家的自然地理特征，应包含哪几方面？（至少三点）　　　。

 

（2）你要选择哪两个国家进行比较　　　（填写字母和国名），这两个国家在自然地理特征上的相同点：　　　。（至少两点，2分）不同点：　　　。（至少两点，2分）
23.右图是我国南方和东南亚局部图，完成以下各问题：（共6分，其中选择共2分）

 （1）图中字母是我国的三个地区，它们分别是：A.　　　B.　　　C.　　　,其中　　　[image: image15.jpg]ofe e e de it sdwinw
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为省内区域的有　　　。

 

（2）中南半岛的地形特点是　　　。

（3）港澳地区和珠三角地区合作的模式是“　　　”。

 

下列相关描述正确的是　　　
 

A.与辽中南地区相比，珠三角发展经济比较欠缺的条件是地理位置优越 

B.港澳地区与内地的经济合作是优势互补，互惠互利的 

C.近年来台商在珠三角地区投资减少的原因是缺少优惠条件 

D.为解决珠三角地区电力不足，我国采取了修建核电站、西电东送等措施

 

（4）穿越C区有一条国际性河流　　　河，C区发展的优势条件是　　　。

 

关于东南亚说法正确的是　　　
 

A．马来群岛岛屿众多，我国习惯称其为“南洋群岛” 

B.我国西南与中南半岛山水相依，可发展友好关系及边境旅游业 

C.东南亚华人众多，成为投资珠三角地区重要的资金来源地 

D.2004年12月，由于缺少预警系统，在马六甲海峡东面发生地震海啸地震，几十万人罹难
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24.我国“十五”计划中的四大跨世纪工程分布如右图，按要求完成下题。（共6分）

 

（1）西气东输西起新疆的　　　地区，采用　　　运输方式将天然气输往上海，途中　　　次穿过两大水系；西电东送有三条线路，其中北线是将　　　等省区的煤炭资源以　　　电的形式送往京津地区，三峡水电站建成后对其中下游平原地区来讲，最大的功能是　　　。

 

（2）2006年7月，青藏铁路全线通车，修建这条铁路最主要的技术性难题是　　　，通车运行时，车厢采用全封闭式，其中的原因是　　　；南水北调的三条调水线路，经过山东省的是　　　，这条线路要特别注意防止　　　问题。

 

（3）关于四大工程的叙述，不正确的有　　　（1分）

 

A.南水北调主要是解决我国降水的季节分配不均 

B.四大工程中，全部位于西部大开发地区的是青藏铁路 

C.西气东输优化了能源消费结构 

D.西电东送中，最大的水电站在长江中游
2010年中考地理模拟试题（八）

参考答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	A
	A
	D
	B
	A
	D
	D
	A
	C
	B
	C
	B
	B
	D
	B
	A
	D
	C
	C
	C


 

综合题
21.(1)M　　(2)C 出事轮船位于(90°E　30°S)　　(3)X　　(4)Q干燥、酷寒、烈风

 

22.(1)地形、气候、河流、位置(2)任选两个字母（略）相同点如下表：

 

	 
	ab
	ac
	bc

	地形
	高原面积较大，平原分布在中间，都有山地、平原、高原
	高原面积大并分布于南部
	以高原为主

	气候
	都有热带沙漠气候
	都以热带气候为主
	都有热带草原气候

	河流
	河流沿岸农业发达，都流入印度洋
	流向相同，流经平原地区
	都是本国最大河流


 

不同点如下表：

 

	 
	地形
	气候
	河流

	a
	高原、平原、山地南北分布
	典型的热带季风气候
	流向东部

	b
	西部高原、东部山地
	以热带、亚热带沙漠草原气候为主
	河流较短

	c
	北部平原、南部高原
	以热带草原和热带雨林气候为主
	世界上最大的河流，流入大西洋


 

（以上答案仅供参考，其他答案酌情处理）

 

23.(1)长江三角洲　珠江三角洲　西双版纳　BC（或珠江三角洲　西双版纳）（2）山河相间，纵列分布 (3)前店后厂　BC (4澜沧江—湄公河　旅游资源丰富　ABC

 

24.(1)轮南　管道　四　山西、内蒙古　火　防洪　　(2)冻土层较厚　高寒缺氧　东线调水方案　水污染　(3)A

 

	国家
	人口密度（人/K㎡）
	出生率（‰）
	死亡率（‰）

	A
	108
	42
	18

	B
	275
	6
	7
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